



孟晚舟引渡事宜听证会结束

新华社渥太华8月18日电 加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院关于孟晚舟引渡事宜的听证会18日结束,但法官没有立即宣布判决结果。

据加拿大媒体报道,法庭审理结束

时,法官表示将于10月21日举行会议商定宣判日期。据加拿大媒体分析,由于加拿大大选9月20日举行,法官可能将于10月下旬对此作出裁决。

华为加拿大公司在听证会结束后在社

交媒体推特上发表声明,再次指出加拿大在孟晚舟事件中滥用法律程序的4个方面:政治动机、非法拘留、重大遗漏和错误陈述以及违反国际法。声明强调相信孟晚舟是清白的,支持孟晚舟寻求正义和自由。

2018年12月1日,华为公司首席财务官孟晚舟在加拿大转机时,在没有违反任何加拿大法律的情况下被加方无理拘押。中方表示,加方应该反躬自省,立即纠正错误,释放孟晚舟并让她平安回到中国。

外交部: 加拿大政府应倾听正义呼声,立即释放孟晚舟

新华社北京8月19日电 外交部发言人华春莹19日在谈到孟晚舟事件时表示,中方要求加拿大政府认真倾听正义的呼声,拿出独立自主的精神和勇气,立即纠正错误,释放孟晚舟女士并让她尽快平安回到祖国。

当日例行记者会上,有记者问:当地时间8月18日,加拿大法院结束对孟晚舟引渡案初审,但未作裁决。孟的辩护律师强调,本案没有欺骗行为,没有造成任何损失,甚至没有一个合理的风险因果论述。此外,《环球时报》18日晚发布了一封致加拿大驻华大使的公开信,并发起网络联署,要求加方立即无条件释放孟晚舟。中方对此有何评论?

“我们注意到相关报道。中方非常关注加拿大法院的这次审理。”华春莹说。

华春莹说,事实上,庭审期间,负责审理该案的加拿大法官多次就美国对孟晚舟女士的“欺诈”指控提出质疑,称这些指控“不清楚”“不寻常”。加拿大检方说辞自相矛盾、根本无法自圆其说。

“中方从一开始就强调,孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件。美国政府

- ▶ 华春莹说,事实上,庭审期间,负责审理该案的加拿大法官多次就美国对孟晚舟女士的“欺诈”指控提出质疑,称这些指控“不清楚”“不寻常”。加拿大检方说辞自相矛盾、根本无法自圆其说。
- ▶ “中方从一开始就强调,孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件。美国政府炮制这一事件绝不是出于什么法律原因,真正目的是要打压中国高技术企业、阻挠中国科技发展。”华春莹说,“越来越多的事实已经充分证明了这一点,越来越多的人也充分认识到这一点。”
- ▶ 华春莹表示,中方也注意到,加拿大国内有不少有识之士不断呼吁加政府依据加引渡法授权终止对孟的引渡进程。“我们要求加政府认真倾听这些正义的呼声,拿出独立自主的精神和勇气,立即纠正错误,释放孟晚舟女士并让她尽快平安回到祖国。”

炮制这一事件绝不是出于什么法律原因,真正目的是要打压中国高技术企业、阻挠中国科技发展。”华春莹说,“越来越多的事实已经充分证明了这一点,越来越多的人也充分认识到这一点。”

她指出,加方在孟晚舟女士事件上扮演了美方的帮凶,负有不可推卸的责任。孟晚舟女士没有违反任何加拿大法律,却被加方无理拘押至今,很快就要达1000天之久。

“孟晚舟女士也有自己年迈的父亲,也有自己年幼的儿女。加方充当美方的帮凶,无视孟晚舟女士没有违反任何加方法律这一事实,无理任意拘押孟晚舟女士,这种为虎作伥的做法是教科书般的胁迫和侵犯人权。”华春莹说,“我不知道加方的那些人在讲要捍卫‘人权’‘民主’的时候,有没有考虑过孟晚舟女士的人权?有没有考虑到孟晚舟年幼孩子的人权?有没有考虑到孟晚舟家人的人权?”

“对于这样的行径,广大中国人民当然非常愤慨。”华春莹说,注意到《环球时报》发布致加拿大驻华大使的公开信并发起网络联署。不到24小时时间,已经有超过650多万人联署。“这就是中国的民意,希望加方能够听到。”

华春莹表示,中方也注意到,加拿大国内有不少有识之士不断呼吁加政府依据加引渡法授权终止对孟的引渡进程。“我们要求加政府认真倾听这些正义的呼声,拿出独立自主的精神和勇气,立即纠正错误,释放孟晚舟女士并让她尽快平安回到祖国。”

国台办: 谋“独”挑衅越猖狂 就越会加速灭亡

新华社北京8月19日电 国台办发言人马晓光19日应询表示,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,这是任何人任何势力都无法改变的历史和法理事实。正告民进党当局和游锡堃之流,谋“独”挑衅越猖狂,就越会加速灭亡。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力!

有记者问,台湾地区民意机构负责人游锡堃近日接受“美国之音”采访,再次鼓吹“美台建交”,并表示蔡英文提“中华民国台湾”按理说就是“台独”,民进党当局通过“修法”“修宪”等方式,逐步让“台湾迈向国家正常化”。对此有何评论?马晓光在答问时作上述表示。

马晓光指出,游锡堃此番言论完全暴露出其甘当外部势力“棋子”、顽固推动“台独”的本性。“台独”分裂势力利令智昏,妄图押宝外部势力,与全体中华儿女和中华民族根本利益为敌,必将自食恶果。

聚焦疫情防控

南京市全域 已均为低风险地区

记者19日从南京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,南京市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部决定,自8月19日起江宁区禄口街道由中风险地区调整为低风险地区,该街道将继续实施7天过渡期管理。至此,南京市全域均为低风险地区。截至8月18日24时,南京市本轮疫情累计报告本土确诊病例235例,出院79例。 据新华社